

УТВЕРЖДАЮ  
Председатель  
регионального отделения  
ДОСААФ России  
Самарской области



А.П.Чернышев  
2022 года

УТВЕРЖДАЮ  
Министр спорта  
Самарской области



С.В.Кобылянский  
2022 года

ПОЛОЖЕНИЕ  
об областной спартакиаде среди молодежи допризывного возраста  
в 2022 году

## **I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

Областная спартакиада среди молодежи допризывного возраста (далее – Спартакиада), является комплексным физкультурным мероприятием и проводится в рамках реализации календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Самарской области на 2022 год, утвержденного министерством спорта Самарской области.

Задачи Спартакиады:

- физическое и духовно-нравственное воспитание молодежи;
- формирование мировоззрения на базе ценностей гражданственности и патриотизма;
- повышение престижа военной службы среди подрастающего поколения;
- улучшение физической и технической подготовленности молодежи допризывного возраста;
- совершенствование навыков действий в экстремальных ситуациях;
- оптимизация организационных форм физкультурно-спортивной работы.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результат физкультурного мероприятия.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путём заключения пари на официальные физкультурные мероприятия.

## **II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ**

Спартакиада проводится 07 апреля 2022 года на территории легкоатлетического манежа «Дворец спорта» по адресу: г. Самара, ул. Физкультурная, д. 101.

## **III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ**

Организаторами Спартакиады являются:

министерство спорта Самарской области (далее – министерство);  
региональное отделение Общероссийской общественно – государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» Самарской области (далее – ДОСААФ).

Полномочия министерства как организатора Спартакиады осуществляет государственное автономное учреждение Самарской области «Организационный центр спортивных мероприятий» (далее – ГАУ СО «ОЦСМ»).

В обязанности ГАУ СО «ОЦСМ» входит: организация судейства Спартакиады, оплата услуг спортивного сооружения, оплата услуг по организации развлекательной площадки, оплата услуг по проведению Спартакиады, организация питания участников Спартакиады и волонтеров, приобретение наградной атрибутики, сувенирной продукции и ценных призов, организация питьевого режима, медицинское обеспечение Спартакиады, обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, оплата услуг по организации церемонии открытия и закрытия Спартакиады,

транспортные услуги и услуги по осуществлению погрузочно-разгрузочных и монтажно-демонтажных работ, приобретение печатной и полиграфической продукции, приобретение контрольных браслетов для участников Спартакиады.

В обязанности ДОСААФ входит организация судейства Спартакиады по виду программы смотра физической подготовки «Стрельба из электронного оружия» и соревнований по военной подготовке «Разборка и сборка автомата» (на время), «Строевая подготовка в составе команды»; предоставление инвентаря для проведения Спартакиады (тир, автоматы).

Непосредственное проведение Спартакиады, а также разрешение спорных ситуаций возлагаются на главную судейскую коллегия (далее – ГСК), утверждаемую ГАУ СО «ОЦСМ».

#### **IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

В Спартакиаде принимают участие команды муниципальных образований Самарской области. К участию в Спартакиаде допускаются не более одной команды от каждого муниципального образования Самарской области, от г.о. Самара не более 4 команд, от г.о. Тольятти не более 3 команд.

К участию в Спартакиаде допускаются команды клубов по месту жительства, школьных спортивных клубов, центров патриотического воспитания детей и молодёжи, укомплектованные учащимися 14 – 17 лет на момент проведения соревнований.

Состав команды – 6 человек, в том числе 5 участников, 1 руководитель делегации.

К участию в Спартакиаде не допускаются команды:

имеющие неполный состав участников;

укомплектованные обучающимися спортивных (специализированных) учебных заведений;

укомплектованные обучающимися учебных заведений, находящихся в ведении Минобороны России и МВД России

Все участники команды должны иметь при себе паспорт, полис обязательного медицинского страхования, договор (оригинал) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, справку с места учёбы и единую спортивную форму. Для участия в смотре строевой подготовки все участники команды должны иметь полевую (камуфляжную) форму.

#### **V. ПРОГРАММА ФИЗКУЛЬТУРНОГО МЕРОПРИЯТИЯ**

В программу Спартакиады включены следующие виды:

- смотр физической подготовки;

- соревнования по военной подготовке.

В рамках смотра физической подготовки проходят соревнования по следующим видам испытаний:

##### **1. Стрельба из электронного оружия.**

Стрельба выполняется с дистанции 10 метров из положения стоя с руки без опоры в мишень № 8. Для выполнения

упражнения даётся 5 пробных и 5 зачётных выстрелов с контролем времени не более 15 минут. Личный результат участника определяется по сумме очков.

## **2. Бег на 60 и 1500 метров.**

Соревнования по бегу на дистанции 60 и 1500 метров проводятся в соответствии с правилами по виду спорта «лёгкая атлетика», утверждёнными Министерством спорта Российской Федерации. Старт на дистанцию 60 метров осуществляется с низкого старта.

Личный результат участника определяется временем, затраченным на прохождение дистанции.

## **3. Прыжок в длину с места.**

Прыжок в длину с места проводится в соответствии с правилами по виду спорта «лёгкая атлетика», утверждёнными Министерством спорта Российской Федерации.

Личный результат участника определяется по лучшему результату.

## **4. Подтягивание на перекладине.**

Подтягивание на высокой перекладине выполняется из исходного положения – вис хватом сверху, с выпрямленными руками на ширине плеч и сведёнными стопами ног. При выполнении подтягивания подбородок должен подняться выше грифа перекладины, опускание в вис осуществляется до полного разгибания рук с фиксацией на 0,5 – 1,0 секунды. При выполнении упражнения запрещаются рывковые, маховые и волнообразные движения руками и ногами, а также использование накладок и клеящих веществ.

Личный результат участника определяется по количеству засчитанных попыток.

## **5. Поднимание туловища из положения лёжа.**

Поднимание туловища из положения лёжа на спине выполняется из исходного положения лёжа на спине на гимнастическом мате, руки за головой, пальцы сцеплены в «замок», лопатки касаются мата, ноги согнуты в коленях под прямым углом, ступни прижаты партнёром к полу.

Участник выполняет максимальное количество подниманий туловища за 1 минуту, касаясь локтями бёдер (коленей), с последующим возвратом в исходное положение. Засчитывается только количество правильно выполненных подниманий туловища. Повторение считается не выполненным в случае: отсутствует касание локтями бёдер (коленей), отсутствует касание лопатками мата, пальцы разомкнуты «из замка», смещение таза.

Личный результат участника определяется по количеству засчитанных попыток.

### **Соревнования по военной подготовке**

В рамках соревнований по военной подготовке проходят командные соревнования по следующим видам программы:

#### **1. Разборка и сборка автомата (на время).**

Соревнования командные. Разборка и сборка автомата Калашникова выполняется в виде двух упражнений. Сначала фиксируется время разборки автомата, а затем время сборки автомата. Результат участника складывается из суммы времени двух упражнений. Результат участников фиксируется

с точностью до 0,1 секунды. Результат команды определяется по наименьшей сумме общего времени выполнения двух упражнений всеми участниками команды.

Неполная разборка автомата Калашникова осуществляется в соответствии с Наставлением по стрелковому делу Вооружённых Сил Российской Федерации в следующей последовательности:

1. отделить магазин;
2. проверить, нет ли патрона в патроннике (опустить переводчик вниз, отвести рукоятку затворной рамы назад, осмотреть патронник, отпустить рукоятку затворной рамы и спустить курок с боевого взвода);
3. отделить шомпол;
4. отделить крышку ствольной коробки;
5. отделить возвратный механизм;
6. отделить затворную раму с затвором;
7. отделить затвор от затворной рамы;
8. отделить газовую трубку со ствольной накладкой.

Сборка автомата Калашникова после неполной разборки выполняется в таком порядке:

1. присоединить газовую трубку со ствольной накладкой;
2. присоединить затвор к затворной раме;
3. присоединить затворную раму с затвором к ствольной коробке;
4. присоединить возвратный механизм;
5. присоединить крышку ствольной коробки;
6. спустить курок с боевого взвода и поставить его на предохранитель;
7. присоединить шомпол;
8. присоединить магазин к автомату.

## **2. Строевая подготовка в составе команды.**

Соревнования командные. Командный результат определяется по наибольшей сумме баллов, полученных за выполнение 6 строевых приёмов и оценки внешнего вида участников команды. Каждый прием оценивается по 10-балльной системе.

Внешний вид (исходное положение – команда построена в одну шеренгу):

- строевая стойка;
- единая форма;
- аккуратность причёски и соответствие ее требованиям гигиены;
- опрятность.

Команды и действия в строю выполняются согласно Строевому уставу Вооружённых Сил Российской Федерации по следующим статьям:

- *статья 98* - строевые приёмы и движение, выполнение воинского приветствия в строю в движении;
- *статьи 77 и 30* - повороты на месте без оружия;
- *статьи 77 и 38* - повороты и движение;
- *статья 98* - выполнение воинского приветствия в строю в движении;

- исполнение строевой песни – исполняется песня военно-патриотического содержания.

## VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

В рамках Спартакиады разыгрываются:

- личное первенство;
- командное первенство в соревнованиях по военной подготовке;
- командное первенство в соревнованиях смотра физической подготовки;
- общекомандное первенство.

Победитель в личном первенстве **смотра физической подготовки** определяется по наименьшей сумме мест, занятых во всех видах программы.

При равенстве суммы мест у нескольких участников преимущество получает участник, выигравший больше видов, а при равенстве этих показателей преимущество определяется по результатам бега на 1500 метров.

Победитель **в командном первенстве по военной подготовке** определяется по наименьшей сумме мест занятых командой в строевой подготовке и всеми участниками команды в разборке и сборке автомата.

Победитель **в командном первенстве смотра физической подготовки** определяется по наименьшей сумме мест, занятых участниками команды, а при равенстве этих показателей преимущество определяется по наилучшим местам участников.

Победитель **в общекомандном первенстве** определяется по наименьшей сумме мест, занятых командами в программах: смотр физической подготовки и соревнований по военной подготовке.

При равенстве суммы мест у нескольких команд, преимущество получает команда, имеющая лучший результат в смотре физической подготовки.

Итоговые протоколы официальных результатов Спартакиады предоставляются на бумажном и электронном носителях в департамент физической культуры и спорта министерства в течение 10 дней после окончания Спартакиады.

### **Процедура подачи протеста:**

Протест подается на факты, которые нарушают Положение в части проведения соревнования по виду программы. В содержании протеста должны быть указаны причины, послужившие основанием к заявлению претензии, а также подробно изложены обстоятельства, связанные с нарушением Положения.

Протест записывается в протокол соревнования.

Протест рассматривается главным судьей соревнований в течение 30 минут после подачи протеста и подается в ГСК.

ГСК принимает решение по данному протесту в период проведения соревнований.

ГСК не принимает к рассмотрению протесты, не зафиксированные в протоколе соревнований, на качество судейства.

## **VII. НАГРАЖДЕНИЕ**

Участники, занявшие 1, 2, 3 места в личном первенстве Спартакиады, награждаются медалями, дипломами, памятным призами.

Команды, занявшие 1, 2, 3 места в соревнованиях по военной подготовке награждаются дипломами и памятным призами.

Команды, занявшие 1, 2, 3 места в соревнованиях по смотру физической подготовки награждаются дипломами и памятным призами.

Команды, занявшие 1, 2, 3 места в общекомандном первенстве Спартакиады, награждаются дипломами и памятным кубками, участники команд медалями.

Команды – участницы Спартакиады награждаются дипломами.

По итогам проведения Спартакиады по видам программы, решением ГСК совместно с ГАУ СО «ОЦСМ» проводится награждение участников Спартакиады ценными призами по номинациям.

Участникам Спартакиады вручается сувенирная продукция.

## **VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Финансирование Спартакиады осуществляется министерством за счёт средств областного бюджета, предусмотренных ГАУ СО «ОЦСМ» в рамках государственного задания на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов (выполнение государственной работы «Организация и проведение физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятий, в том числе официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятий»), в том числе расходы на:

- услуги спортивного сооружения;
- приобретение наградной атрибутики;
- услуги по проведению Спартакиады;
- услуги по организации развлекательной площадки;
- приобретение сувенирной продукции;
- приобретение ценных подарков;
- услуги питания участников и волонтеров;
- оплату работы судейского аппарата;
- услуги по организации церемонии открытия и закрытия Спартакиады;
- транспортные услуги;
- услуги по осуществлению погрузочно-разгрузочных и монтажно-демонтажных работ;
- приобретение питьевой воды;
- услуги по медицинскому обеспечению;
- услуги по обеспечению общественного порядка и безопасности участников и зрителей;
- приобретение печатной и полиграфической продукции;
- приобретение контрольных браслетов для участников Спартакиады.

Расходы, связанные с проездом к месту проведения Спартакиады и обратно, страхованием участников осуществляются за счёт командующих организаций.

## **IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, медицинское обеспечение Спартакиады возлагается на ГАУ СО «ОЦСМ».

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 года № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

Участие в Спартакиаде осуществляется только при наличии договора (оригинала) о страховании жизни и здоровья участников соревнований от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников в день проведения Спартакиады.

ГАУ СО «ОЦСМ» несет ответственность за причиненный вред участникам Спартакиады и/или третьим лицам при условии соблюдения ими требований настоящего положения.

## **X. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ**

Предварительная заявка на участие в Спартакиаде подаётся в ГАУ СО «ОЦСМ» до 21.03.2022 по электронной почте: [gaumtl@mail.ru](mailto:gaumtl@mail.ru) (Приложение № 1 к настоящему Положению).

Именная заявка в печатном варианте с отметкой о допуске участников к соревнованиям Спартакиады, скрепленная подписью руководителя и печатью клуба (центра), подписью руководителя и печатью органа местного самоуправления в области физической культуры и спорта муниципального образования, подписью врача и печатью медицинского учреждения, вместе с полисами обязательного медицинского страхования, паспортами, справками с места учебы предоставляются в ГСК в день приезда на соревнования Спартакиады (Приложение № 2 к настоящему Положению).

В случае непредставления оригиналов вышеуказанных документов команда к соревнованиям Спартакиады не допускается.



Для получения дополнительной информации о Спартакиаде необходимо обращаться в ГАУ СО «ОЦСМ» по тел.: (846) 212 04 89 – Володягин Николай Николаевич.

Директору ГАУ СО  
«Организационный центр  
спортивных мероприятий»

Б.В.Курылёву

Уважаемый Борис Викторович!

Довожу до Вашего сведения, что команда \_\_\_\_\_ (наименование организации, клуба) от \_\_\_\_\_ (наименование муниципального образования) примет участие в областной спартакиаде среди молодёжи допризывного возраста в 2022 году.

Руководитель делегации \_\_\_\_\_ (Ф.И.О., должность, контактный телефон, электронная почта).

№ п/п	Ф.И.О. (участника) полностью	Дата, месяц, год рождения
1		
2		
3		
4		
5		

Руководитель органа местного самоуправления  
в области физической культуры и спорта  
муниципального образования

\_\_\_\_\_/подпись/  
М.П.

**ИМЕННАЯ ЗАЯВКА  
НА УЧАСТИЕ В ОБЛАСТНОЙ СПАРТАКИАДЕ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ ДОПРИЗЫВНОГО ВОЗРАСТА В 2022 ГОДУ**

от команды \_\_\_\_\_

(наименование команды)

(наименование муниципального образования)

№ п/п	Ф.И.О. (участника) полностью	Дата, месяц, год рождения	Паспортные данные	Домашний адрес (почтовый индекс, городской округ (муниципальный район) населенный пункт, улица, номер дома и квартиры)	Виза врача, печать
1.					
2.					
3.					
4.					
5.					
6.	(Ф.И.О) руководителя делегации	Должность		Место работы	Номер телефона

Допущено к соревнованиям 5 человек.

Руководитель клуба (центра) \_\_\_\_\_ (подпись)

М.П.

Руководитель органа местного самоуправления в области физической культуры и спорта муниципального образования \_\_\_\_\_ (подпись)

М.П.

Наименование медицинского учреждения \_\_\_\_\_ (подпись)

М.П.